

女友是前撐竿跳全運冠軍

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海 報道)「飛人」劉翔雖已退役，但私生活依然備受關注。此前有媒體爭相爆料，指劉翔疑似落實新戀情，女友是田徑圈內人士、前女子撐竿跳全運冠軍吳莎。昨日中午，劉翔突然在微博上發佈了一張紅線繫手圖，並寫着「今天@吳莎-soulmate」，公開承認這段戀情。

與運動生涯相若，劉翔的感情生活，亦是跌宕起伏，與前妻葛天「閃婚閃離」，更是令人唏噓。彼時，離婚之事因種種傳聞，曾掀起軒然大波，葛天也在公開場合痛哭流涕。但「飛人」堅持沉默是金，未就往事發聲，此後亦十分低調，並未承認有新戀情，直至昨日才有新消息傳出。

據悉，劉翔與吳莎同為田徑圈內人士，有傳兩人是好友，在國家隊時即彼此熟悉，並一起出國參賽。但亦有消息人士爆料，吳莎實為「飛人」前女友。

有內地媒體援引吳莎好友稱，吳莎在瀋陽全運會後退役，那時已與劉翔談了一陣子戀愛。據指，劉翔曾向吳莎求婚，後者應允，求婚戒指亦為眾人所見；「飛人」還在上海購買婚房，計劃待兩人都退役後便舉行婚禮，但戀情最終告吹。也有傳聞兩人當年未修成正果是因為葛天插足倒追。

前妻葛天：心坦然

劉翔昨日突然在微博上發佈紅線繫手圖，寫着「今天@吳莎-soulmate」，公開承認是段戀情，但無法確認「紅線」所指，是否意味着訂婚、抑或結婚。不過，劉翔父親昨日在接受採訪時澄清，圖片可能會引發誤解，其實還沒有訂婚或者結婚，上周劉翔跟他交過底，這次微博公佈，算是正式開始新戀情。



劉翔在微博低調宣佈新戀情



吳莎以同一圖片回應。

劉父還提到，他與劉媽媽曾在2009年山東全運會時與吳莎有一面之緣，給他們的感覺挺好，不過當時劉翔與吳莎應當只是關係較好的隊友而已。劉父並強調兩老對吳莎挺滿意，只要劉翔開心就好。

而吳莎隨後亦轉發了劉翔的微博，並寫道：「今天@劉翔 LX」。吳似乎甚少更新微博內容，除此以外，最近一次更新為去年12月間，其當日轉發了一組女童的照片，「生個可愛的女兒，然後把她打扮成最潮最甜美的小公主」。昨日眾多網友圍觀，不少網友留言「祝福你們，趕緊生個唄！」

劉翔的前妻葛天昨天同樣在第一時間更新了自己的微博：「陽光正好，心坦然，守得雲開見月明，世界讀懂了你，新年來了，祝福大家新年快樂！」似乎意在回應劉翔的新戀情。

劉翔的感情生活與他的運動生涯一樣跌宕起伏。

資料圖片



吳莎於2013年參加瀋陽全運會。資料圖片

吳莎 生日：1985年10月21日
籍貫：安徽蕪湖
身高：1米73
個人最好成績：4.40米

- 個人榮譽：
- 2003年第15屆亞洲田徑錦標賽，以4米20的成績奪得冠軍
 - 2009年上海田徑黃金大獎賽，平個人最好成績
 - 2009年濟南全運會，以4米35的成績奪得冠軍

吳莎 山東全運驚險奪冠

劉翔昨天在微博中低調@新女友吳莎，正式公佈新戀情。吳莎從小在蕪湖體校打下了扎實的基礎，「她練過跳高，100米也跑得很快，很有運動天賦」，蕪湖田徑隊教練在接受新浪體育訪問時說。據介紹，吳莎12歲就被選入安徽省隊，練撐竿跳後很快便取得不錯的成績，參加過不少國內外大賽。吳莎是繼蔡

維艷之後安徽最出色的女子撐竿跳選手，堪稱安徽的伊辛巴耶娃。

2009年10月24日，在山東舉行的第十一屆全運會，共有18人參加女子撐竿跳比賽，但比賽進行到最後時刻，這場比賽完全變成了吳莎和陝西選手李彩霞之間的對決。當兩人在挑戰4米50失敗時，裁判要比較兩人前幾次越過的高度，卻發現，兩人之前完成比賽的過程竟然相同，根本無法分出勝負。無奈之下，裁判只好降低高度至

到4米45分勝負。不料，吳莎和李彩霞同時失敗；裁判只好將高度再降到4米40，可惜兩人再次失敗。當橫竿降到4米35，終於分出勝負，李彩霞第一次不過，吳莎則撐竿一躍而過，完成了一次漂亮的絕殺！成功地奪得該屆全運會女子撐竿跳冠軍。



吳莎在山東全運奪冠後流出激動的淚水。資料圖片

記者 陳曉莉

內地去年共辦134場馬拉松

2015中國馬拉松年會昨日在廣州開幕。據介紹，2015年在中國田徑協會註冊備案的馬拉松及相關運動賽事達到了134場，較上年增加83場，增幅超過160%，而150萬參賽人次也涵蓋了近90個國家和地區的長跑愛好者。

據國家體育總局田徑運動管理中心主任、中國田徑協會副主席杜兆才介紹，在2015年的134場比賽中，全程馬拉松53場、半程馬拉松43場、10公里賽事13場、百公里賽事4場、其他距離賽事21場，從2010年的13場到如今的134場，賽事數量5年間增長了近10倍。

從覆蓋區域看，目前馬拉松及相關賽事已涵蓋了4個直轄市和全國23個省、自治區的79個城市，較上年增加了34個城市。全國已有84%的省區市擁有1場或多場馬拉松及相關賽事。杜兆才同時指出，儘管在2015年中國馬拉松運動



內地去年全年共舉辦了134場馬拉松。資料圖片

蓬勃發展，但同樣也面臨着新的挑戰和問題，比如馬拉松賽事品質良莠不齊、賽事品質和服務水準有待提升，猝死事件時有發生等等，因此進一步加強行業管理，優化服務，不斷提升我國馬拉松賽事品質將成為2016年的工作重點。

新華社

中華拾錦

廣東挫北控 深圳二連敗



廣東球員姚納(右)突破上籃。新華社

香港文匯報訊(記者 何花 深圳報道)8日晚，CBA(中國男籃職業聯賽)常規賽進行到了第28輪，主場作戰的廣東隊以129:111戰勝北控，贏得五連勝。易建聯發揮依然穩健，獨得36分。在另外一場比賽中，深圳隊90:104不敵廣東遭遇兩連敗。深圳隊排名也隨即下降到第10名。另外，京滬焦點戰出人意料地「一邊倒」，遼寧主場108:96戰勝北京。

中國小將李銳加盟葡超

葡超布拉加當地時間8日宣佈，他們與21歲的

中國球員李銳簽下了

一年半的合約，直至2017年6月。李銳在接受採訪時表示，自己17歲就來到葡萄牙踢球，此次非常興奮能加盟布拉加，自己一定會努力訓練，並期望未來能夠代表中國隊出戰。李銳加盟後可能將先在布拉加預備隊中訓練和比賽。因在本賽季已代表奧利維倫斯和阿維斯出戰葡甲，按規定李銳下賽季才可代表布拉加進行正式比賽。

新華社

哈爾濱毅騰遷浙江紹興

中國足協日前下發中甲球隊哈爾濱毅騰新賽季遷至浙江紹興的公示，這意味着除杭州綠城足球俱樂部之外，浙江將有第二支職業足球隊。哈爾濱毅騰在2015年中甲聯賽中排名第五，未能重返中超。賽季末期，哈爾濱毅騰和球迷之間爆發矛盾。在其官方微博中，哈爾濱毅騰曾表示：「我們可以沒有票房，沒有贊助，但我們需要尊重，我們不需要謾罵和倒彩。」

新華社

哥連泰斯抱怨 中國重金誘球員



連拿度奧古士圖(右)日前宣佈加盟北京國安。資料圖片

哥連泰斯在2015賽季巴甲聯賽中以12分的優勢奪冠，但在如今的轉會期內，他們的主力陣容幾乎要被中國俱樂部「買空」。哥連泰斯俱樂部主席羅伯托·安德拉德抱怨說，中國俱樂部打破了引援常規。

據巴西主流新聞網站UOL當地時間7日報道，安德拉德在接受採訪時無奈地表示，對於球隊大批主力被中國俱樂部挖角他們很吃驚，因為這種拋售球員的行為會傷害哥連泰斯球迷感情，他需要向人們做出解釋。安德拉德指出，中國俱樂部的引援不像其他俱樂部，他們在轉會過程中不是按照常規先和俱樂部溝通，而是先和球員取得聯繫，通過提供鉅額薪金來誘惑球員，而在球員決定離開前半個小時，哥連泰斯才知道有人求購他們的球員。而且求購一方還願意支付違約金，這使得哥連泰斯根本無法留住球員。

他還說：「我們可能會失去5到7名主力球員，這些轉會都是按這種方式進行的。我想讓人們知道，這不是我們俱樂部的本意，我們希望所有主力都能留在隊中。」

隨着中國俱樂部在巴甲轉會市場揮金如土，許多巴甲球隊的主力都被中國俱樂部挖角，下賽季實力將大打折扣，其中上賽季冠軍哥連泰斯受損最嚴重。他們的上賽季巴甲最有價值球員奧古斯圖、聯賽「助攻王」謝臣已確認加盟中國俱樂部，而巴西國腳後腰伊利亞斯文迪斯、中後衛基爾斯文圖、防守中場拉夫迪蘇沙、前鋒柏圖，據報道稱都收到了來自中國的報價。

「拉夫基本確定(加盟國安)，伊利亞斯剛剛剛休假回來，他說沒有收到(中國)報價，我們暫且相信，」安德拉德說。

新華社

足協發佈選聘國足主帥公告

中國足協昨日在官網發佈了《關於選聘中國男子足球隊主教練的公告》，足協對新主帥的任務要求是：完成中國男子足球隊近期比賽任務，以及完成2019年亞洲盃和2022年世界盃相關賽事任務。日前，中國足協宣佈佩蘭不再擔任國足主教練。僅一天之後，中國足協就發佈了選聘國足主教練公告。公告稱，對新主帥的任務要求是：「完成中國男子足球隊近期比賽任務，以及完成2019年亞洲盃和2022年世界盃相關賽事任務。」當然，中國足協應

當會給新主帥提出階段性任務要求。

競聘者的基本條件包括：持有職業級教練員證書或已通過職業級考核；具有豐富的執教經歷；具有較好的溝通和交流能力；了解國際足球、亞洲足球發展趨勢，了解中國足球的基本現狀等。

據了解，除「國際視野、先進理念」之外，「有在中國執教成功經歷」也是足協的選帥基本思路之一。此外，國足新任主帥很有可能在國足下場世預賽(3月24日)進行之前選拔完成，新主帥有望帶隊參賽。

新華社